

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. november 28. csütörtök

86. szám.

Állandó fertőtlenítő intézetet Ujvidéknek.

A fertőző betegségek és járványok elleni védekezésnek egyik sarkalatos feltétele, hogy a betegek elkülönítése és a betegség lezajlása után a betegekkel érintkezett személyek és tárgyak fertőtleníttessenek. Amint az ó- és középkorban a szerencsétlen fertőző beteget a legkegyetlenebbül kiteszították az emberi közösségből, házat és holmiját elégették, amint később — ut aliud fieri videatur — kellemes vagy kellemetlen füstölésekkel (füstölőporok, kén) akarták elűzni a kártokozó ismeretlent, addig az újabb kor tudományos vizsgálataival szerzett erős és biztos, amellet nyhe és humánus eszközökkel veheti fel a küzdelmet minden fertőző, járványtokoző betegséggel. Az a biztos tudat, hogy a mai megfelelő felszerelésekkel egész határozottan utját állhatjuk minden fertőző betegségnek, kötelességünkkel teszi bírálat alá venni a fertőtlenítő eszközöket, melyek Ujvidéken rendelkezésünkre állanak és mérlegelni azt, nincs-e hiány, amelynek pótlása szükséges?

Az utolsó vörhenyjárvány és az 1911-iki kolera e téren nagyot lendített; a teljesen elavult és értéktelen százaz formalin-elpárologtatás helyett tanfolyamon képzett fertőtlenítőszemélyzet formalin-vizgőz keverék elpárologtatásával, komolyabb esetekben butor és fallemosással fertőtleníti a lakást. A formalin semmiben sem okoz kárt, fertőtlenítő hatása azonban csak a

felületekre terjed, a párnázott butorok, matrácok, ruhaneműek belsejében esetleg belekerült kócsirákat nem pusztítja el. Ez olyan hátránya, amely ép a legveszélyesebb fertőző betegségeknek — kolera, kiütéses typhus — nagyon megbosszulhatja magát; ezen a hiányon csak gőzfertőtlenítés segíthet, jól berendezett fertőtlenítő intézettel. De azonkívül, hogy az állandóan köztünk tanyázó fertőző betegségek, diphteria, vörheny, typhus és tuberculosis ellen szükségünk van a gőzfertőtlenítésre, egy másik veszedelmesebb körülmény parancsolja a közönségnek, hogy gőzfertőtlenítő intézet létesítését hangosan és haladéktalanul sürgesse és követelje. Kormányunk a földrajzi viszonyok negligálásával nem Zimonyt, hanem Ujvidéket tisztelte meg azzal, hogy a kelet felől jövő kolera felfogója legyen, itt rendelvén el a vonatvizsgálatot, itt kellvén esetleges gyanús beteget kiszállítani, utitársait és podgyászukat fertőtleníteni. Nem iráshiba amit mondtam, az utitársakat tényleg fertőtleníteni kell, ami csak berendezett intézetben történhetik meg komolyan, ahol az illetőt fürdőbe ültetik, miközben ruhája a gőzfertőtlenítőn átmege. A régi patriarchalis carbolpermetezéssel többé nem bírálni magunkat Európa előtt. Az 1910-iki kolerajárvány alkalmából, mikor Szerémszég, különösen Vukovár környéke erősen fertőzött volt, a vukovári helyi hajóval naponta 130—150 utas érkezett városunkba; elképzelhető az a szívszorogás, mellyel a soros kerületi orvos várta a hajóskapitány jelentését, mert ugyan mit csináltunk volna a 130—150 utassal, hogy odtottuk volna meg a személyes fertőtlenítés kérdését fertőtlenítő intézet

nélkül? Az akkori időhöz hasonlóan komoly veszedelem fenyeget most is, amikor félt, hogy a háboruk rémét — valamely pusztító ragályt, mely ezuttal kolera alakjában lépett fel — a visszatérő csapatok elhurcolják országaik belsejébe, ahol a háboru utáni nyomor, esetleg inség alkalmas talajt nyújt a megtelepedésre és a százszázu közlekedés folytán a széthurcolásra.

Az egészségügyi hivatal 1910-ben és 1911-ben tíz memorandumban kérte és sürgette fertőtlenítő intézet felállítását; a hozzávaló gépek már készen várják az elszállítást, csak a hozzávaló épület létesítése késik, mert az elmeógyógyosztály felállításával szükségessé váló kórházi épület megnagyobbításával kapcsolatosan óhajtják megoldani. Minden késedelem veszéllyel járhat és a bekövetkező koleravész ellen csak tökéletlenül, kapkodva és ép azért drágábban védekezhetünk, mint ha a béke idejében teljesen felszereltük magunkat. Azért kívánatos, ha a közvélemény — mely egészségügyi kérdésekben ugyis csak akkor nyilatkozik meg, ha már itt a baj — nem tér török fatalizmussal napirendre e kérdés felett, hanem ébren tartja és megoldását sürgeti.

Vasutas mulatság.

Az „Országos Vasutas Szövetség“ ujvidéki kerülete szombaton este a vasuti váróteremben igen jól sikerült estélyt rendezett. A váróterem igen izlésesen volt feldiszítve, természetesen nem hiányoztak ezuttal a vasuti forgalmat jellemző szemafórok, váltók, kiterők igen sikerült formájukban. A műsor, amelyet végigélvezní szerencsések lehetünk, a legmesszebbmenő igényeket is kielégítette. Az első szám Schöffer Imre vasuti mérnöké volt, aki sikereinek számát egy újabb gazdagította. Kiténő kupléi ezuttal sem

Épen arra jött egy hölgy, kifestett arca után itélve társadalmi állásához nem férhetett kétség.

Puffancs vakmerően megállította:
— Kisasszony, jön velem?
A hölgy mosolygott.
— Hova? — kérdé szendón.
— Akárhova, — felelé Puffancs s karon kapva egy szállodába vitte.
Mikor fölértek, így szólt hozzá:
— Kisasszony, írja, amit diktálók.
Puffancs a következőket mondta neki tollba:

„Alulírott ezennel elismerem és bizonyítom, hogy Puffancs ur bátor, lovagias és bizonyos helyzetekben vakmerő férfiú, aki igen okos és egy cseppet sem számár. Aki róla azt állítja, az maga is számár! Olga“ — (Lakik Szerécsen-utca, etc.)

Puffancs zsebvágta az iratot, megjutalmazta a hölgy fáradságát és parancsolólag mondá:

— Mehet!
— A lányok már megvannak gyözve — mormogá elégedetten Puffancs ur — most még a férjes asszonyok vannak hátra!

A NÖGYÜLÖLŐ.

(Budapesti életkép.)

Írta: JURKOVICS.

(Utánnomás tilos.)

Szép Matildnak, aki egy podagrás minis-teri tanácsos neje volt, Puffancs Bendeguz nyole álló esztendőn keresztül udvarolt.

E nyole év alatt mindössze arnyi eredményt tudott felmutatni, hogy egy viharos éjen, when Matildot férjével együtt hazakísérte a színházból, kis ujjának hegyével hozzáért a szép asszony egyik ruhafodrához.

Ez este még korecsmába is rohant s cimboráit e szavakkal köszöntötte:

— Haladok! . . . Rohamosan haladok. S ennek örömére berugott.

Nyole évi kinos köhögés után Matild férje végre meghalt.

Puffancs tiszteletben tartotta az özvegy fájdalmat, s csak fél év mulva mutatkozott nála.

Szalonkabátban, klakk cilinderben és fehér keztyűvel jelent meg.

Ünnepélyesen meghajtotta magát a szép özvegy előtt és így szólt:

— Asszonyom, azért jöttem, hogy megkérjem kezét! Akar-e nőm lenni?

Matild gunyosan bigyesztette ajkait:

— Nem! — felelé röviden.

— Nem és miért? — tudakolá Puffancs szintén mosolyogva, mivel csak tréfának tartotta az egészet.

— Azért, — felelé Matild — mert ön már számár volt udvarló korában is, s még szamarabb lesz férj korában. Én pedig ki nem állhatom a számár embereket. Adieu!

Puffancs úgy rohant ki, mint az őrlt. Az utcán megállott s ökleit fenyegetőleg emelte föl.

— Megálljatok asszonyok! — kiáltá, — Jaj nektek!

Puffancs midőn e szavakat mondá, 56 éves, 11 hónapos és három hetes volt, ezenkívül rendelkezett egy holdvilág alaku kopasz fej fölött és egy pár, a világtörténelemben is párájt ritkító. görbe lábbal.

tevéstettek hatást. Kupléi: „Az első díjat nyerte Keppich.“ „Nagyakarit a feleségem.“ „A nagy dalárda“ tömeges tetszésnyilvánításokat váltottak ki a közönségből. A második számot *Gódor Nelly* töltötte be. „A hangsúly“ című monológ adta elő igen ügyesen és vele a legjobb műkedvelők egyikének mutatkozott. *Noffmann Erzsike* ült a zongorához és előadta Oberstleben: „Spielende Mücken“ című szerzeményét. Játékát kitűnő technika jellemzi, kimondhatatlan ügyességgel és bámulatraméltó biztossággal csal ki hangokat a zongorából. Öszinte tapsvihart fogadta fellépését. Kedves szerepléssel lepte meg a közönséget *Fuchs Zsófi*. A mai táncról adott elő nagy tetszéssel egy monológot, melyhez a megfelelő zongorakísérettel a töle megszokott ügyességgel *dr. Elschleger Dezső* szolgáltatta. *Regényi Kálmán* városunk kitűnő hegedűművésze lépett erre az emelvényre, hogy előadja Ernst bensőséges előjátékát és Fente játszi lengyel táncát. Mint mindig, ezuttal ismét a lehető legzajosabb sikerben volt része, ami mesteri játékának volt eredménye. A köztetszésnek engedve, két ráadással szolgált, velük szintén nagy hatást ért el. A hegedűszámokat nagy sikerrel kísérte zongorán *Noffmann Erzsike*. A nevelő izomokat hozta működésbe *Pájer József* sikerült humoros jelenete. A „Magyar Fregoli“ monológban egy maszkjával mint előadásával a legmelegebb tetszésnyilvánításokat eredményezte. Az utolsó szám *Gódor Nelly*-é volt, kitűnően mutatván be egy magyar ábrándot. A sikerült kabarét a kora reggeli órákig tartó tánc követte. Még megemlíthjük, hogy stilszerű volt a műsor alakja, egy második osztályú vasuti menetjegynek sikerült utánzata, amelybe szegfű volt illesztve. A mulatságon testületileg jelent meg a szabadkai üzletvezetőség küldöttsége. A siker érdekében főként *Koller Károly* az agilis elnök és *Papp Rufinus* titkár fejtették ki fáradságtalan tevékenységét. (P. S.)

HIREK.

Küldöttség a képviselőnl. A helybéli áll. polg. isk. tantestületének küldöttsége — Krompasky Ignác igazgató vezetésével — felkereste városunk orsz. képviselőjét azzal a kérelemmel, hogy a memorandumba foglalt nyugdíjsérelemmel ellen illetékes helyen emelje föl szavát. Dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy azon lesz, hogy a polg. iskolai tanárok nyugdíjsérelemmel orvosoltassanak.

Iskolaavatás. A magy. kir. államvasutak vinkovcei elemi iskolája új hajlékot nyert, amelynek ünnepélyes felavatása szerdán volt. Az ünnepségre meghívást nyert a Dmke. helybéli osztálya vidéki akciójának vezetésére, amelynek tagjai meleghangu tólvázatban üdvözölték a vinkovcei iskola vezetését.

Uj ev. lelkesz. Az óbecsei egyesült protestáns egyház lelkeszét Flachbart Károly volt bukzesi segédlelkész nevezetett ki, aki állását már el is foglalta.

Elindult az utcán s rögtön csipett egy tükéletesen kifejlett bájakkal bíró férjes nőt. Szemtelennül megszólította s elkísérte haza. A hölgynek tetszett a vakmerő ember, s beengedte őt bndoirjába is, férje vidéken utazott. Puffans ur leült s hallatlan bátorsággal beszélgetni kezdett az időről. Több ízben pedig a legarcátlanabb szemtelenséggel lábaitval hozzá ért a nő lábaihoz.

Félorai együttlét után fölkel s kivéte a leány által adott bizonyítványt, így szólt:

- Olvassa el asszonyom!
- A nő elolvasta s kérdé:
- Nos és mit akar?
- Hogy ön is ilyet írjon.
- Hát ezért jött?
- Igen.

A következő pillanatban Puffans ur két inozáns pofont érzett először a jobb, majd a balarcán. Egyébként, hogy melyik orcajára az elsősg dicsősége, azzal ő maga sem volt tisztában, mert a következő pillanatban a nő kilökte és azt kiáltá utána:

- Vén — számar!

Puffans ur — nőgyűlölő lett.

Halálozás. *Dr. Fischer Frigyes* kir. törvénytészi bírót megrendítő csapás érte. Felesége szűl. *Asch Elfriede* f. hó 23-án rövid betegeskedés után meghalt. A gyászbeszéd annál tragikusabb, mert házasságuk még egy egész évig sem tartott és mert a megboldogult, aki Németségéből került ide hozzánk, alig 23 évet élt. A törvénytészi bírót, akit városunk egész társadalmá tisztelt és becsült és aki iránt egy a bírót, mint az ügyészi és ügyvédi kar rokonszénének számos jeit adta, nagy és általános a részvét. A sors által mélyen lesújtott férj iránt, akire csecsemő gyermekének gondozása is vár, a város egész társadalmában oly nagyfokú részvét nyilatkozott meg, mely bizonyára enyhíti azt a nagy fájdalmat, amellyel a sors társadalmunk ezen felette rokonszenves tagját sújtotta. Az elhunytak, akit ismeretése körében nagy műveltsége, szívósága, egyszerű, keresetlen modora miatt, végtelenül szerettek, temetése f. hó 25-én a városi intelligencia élénk részvételével történt. Megható gyászbeszédet mondott *dr. Pap Ignác* főrabbi, megrázóan esetelvény a tragikus sorsot, melyet a halálozás a kirán özvegyesre jutott férjnek juttatott. Számátalan koszorú, távirat, kondoláló levél és a részvét mindenféle jele nyilvánult meg ezen gyászbeszéd alkalmával, amelyen nagyon sokan melegen együttérztek a mélyen lesújtott és közbeesülésnek örvendő bíróval. *Csarsch Dezső* törvénytészi elnök, *dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselő, *dr. Demeterovits Vladimír* polgármester, a bírót, ügyészi és ügyvédi kar csaknem teljes számmal volt jelen a megható temetési szertartásnál.

Műkedvelői előadás. Az „Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör“ folyó évi december hó 1-én a Dungerezky színházban műkedvelői előadás keretében színe hozza Lukácsy Sándor igen hatásos népszínművét a „Köszö Jukár“. A címszerepet az október 6-iki gyászünnepélyen drámai tehetségével nagy feltűnést keltett Szabó Tusi, az énekes szerepet Gyurit Kardos Sándor, Erzsit Bárony Mariska, Figurát Brecka Zoltán, Borist Schindler Paula, Bogárdinét Bellán Mariska, Hudlacsék Janó drótoszt Gyenizse Károly, Kondor bírót Kojov O. János, Turi kovácsot Bartók Ferenc, Marcit Kerekes Kálmán játssa. Városzerte nagy érdeklődés mutatkozik az előadás iránt, mely a próbák után itélve messze felülmulja a műkedvelői előadások mértékét. Jegyek igen méltányos áron Herger Ágoston könyvkereskedésében és *dr. Piukovich Sándor* ügyv. elnöknel kaphatók.

Ismeretterjesztő előadás. *Dr. Piukovich Sándor* mult vasárnap *Baján* tartott *Avar Gyula* kíséretében élénk látogatott előadást. A nagy látogatottság élénk jele annak, hogy ezekre az előadásokra szükség van. Többet érnek, bár annak is van, de kisebb mértékben célja, ezek a folyóiratok tömeges rendelkezésnél. Evvel és az analabéta tanfolyam fenntartásával fejtsen ki a „Dmke.“ működést és akkor igaz helyes uton fog haladni. Ebbeli állításunkat mindaz, aki a közművelődési egyletek valódi erejét fel tudja fogni és át van hatva annak nagy művelő hatásától, el fogja ismerni. Egyébként az „Országos Szabadoktatási Tanács“ mint ezeknek az előadásoknak leghatékonyabb szerve természetesen a közművelődési egyletek körébe utalta az ily előadásokat, hisz nem is nevezhető közművelődési egyletnek az, amely ilyen előadások nélkül akarna tevékenységet kifejtetni.

Hivatalvizsgálat. Dr. Széchenyi Tamás zsablayi főszolgabíró mult héten Nádálján és Sajkagyörgyén tartott hivatalvizsgálatot s mindent példás rendben találván, ugy Kekezovich István, mint Mosovich Livius jegyzőknak megelégedését fejezte ki.

Szentképes vigé. Tóth István zentai gazdálkodó házához beállított Kállai Oszkár képűgnök és a háziak minden visszautasítása dacára mindenféle szentképeket, muzsikáló jeruzsálemi feszületeket akart nyakukra sózni. Az asszony dühösen otthagya a szobában a „képviselő“ urat. Mire visszament, ez valóban el is párolgott, de eltűnt a szekrényből az összes ékszer és készpénz is. Feljelentésére letartóztatták Kállait s meg is találták nála az eltűnt értékeket.

Kinevezések, előléptetések és áthelyezések a máv. iskoláknál. Horváth Jenő bródi és Tóth Dezső vinkovcei máv. rendes tanítók, valamint Lovas Pál zimonyi máv. helyettes tanító lemondása folytán megüsedett állásokra: Prack Sándor a bródi-, Vreszk Jenő a vinkovcei-, Weller Károly pedig a zimonyi máv. iskolához helyettes tanítókul lettek kinevezve. Ezenkívül Ruszsvurm M. Albert a bródi-, Esztericzky András az eszéki-, Hodina József az indiai- és Horváth Lajos az ujdáljai máv. iskolához rendes tanítókká; továbbá Csécs Dezső a mitrovicai-, Farádi Géza a pleternicai-, Dodigovics Iván a vinkovcei-, Szabó Józsefné a bródi- és Borhy Margit az eszéki máv. iskolához helyettes tanítókká, illetve tanítókká nevezetettek ki. Fentiekkel egyidejűleg Király Mihály pleternicai-, Aczél Sándor mitrovicai-, Lukász Péter eszéki-, Gruber Ödön zágrábi- és Szabó János vinkovcei rendes máv. tanítók igazgató tanítókká; Krusóczky Lajos eszéki-, Kertay Ilona nasicei- és Gschmeidi Ida zimonyi máv. helyettes tanító rendes tanítói, illetve tanítókká léptek elő. E kinevezésekkel és előléptetésekkel kapcsolatosan Kovács Ferenc pleternicai rendes tanító a mitrovicai-, Kreibich Mária ujdáljai helyettes tanító az indiai-, Kovács Mihály ujdáljai és Sársevich Károly indiai-, Frádt Endre nasicei- és Kozlik Lajos indiai-, valamint Zuudl József ujdáljai és Punek Gyuláné eszéki rendes tanítók, illetve tanító pedig kölesönösen áthelyeztetettek.

A hűtlen segédek Rumáról írják lapunknak, hogy az ottani rendőrség mostanában szenzációs ügyben nyomoz. Ifju Csernolka Ferenc divatáru kereskedő már régebb idő óta tapasztalta, hogy áruit valaki lopja, Gyanusitan azonban nem mert senkit. Végre a véletlen segített. Pero Bozsics nevű segédje a lopott holmit értékesíteni akarta, de lefűltek. Ez mikor bajba került, elárulta társait is. Csernolka összes alkalmazottjai (egy kivételével) lopták gazdájukat az ügy Rumán igen kínos, mert a csaló segédek jó megjelenésű ifjak voltak és sok tisztes polgári ház mindennapos vendégei voltak. Az egyheti nyomozás 5000 K kárt állapított meg.

A jó diagnózis. Egy falusi asszony megbetegszik s ágyának dől, nagy forróság és láz gyötri. Consiliumot is tartanak fölötte, de baján segíteni nem tudnak. Végre kijelentik a férjnek, hogy az asszony menthetetlen. Megkérdezi a férj az egyik orvost:

— Instálom orvos ur mi baja a feleségemnek?

— Husmérgezés!

— Gondótam, hogy az lehet, mert a szomszédék a mult héten három disznót is ölték s az mérgeztette őt meg!

Apollo színház. Az Apollo mozgófényképszínházban szerdán és csütörtökön a „Téritők a legsötétebb Afrikában“ című szenz. dráma van a másoron — November hó 29., 30. és december 1-én forró napja lesz az APOLLO színháznak ismét, amennyiben a magyar mozgófényképezés történetében nevezetes dátum a november 29., 30 és december 1. Ekkor lesz bemutatva az első komoly tárgyú magyar dráma, melynek nemcsak szereplői, de a milióje és a tárgya is magyarok. Sombay Arthur és Acél Ilona a Nemzeti színház tagjai felléptével bemutatóra kerül a „Ma és holnap“ c. társadalmi dráma 3 felvban; írta Siklós Iván és Roboz Imre. Ez idei évad legszenzációsabb ujdonsága. A három felvonásra osztott nagyarányú mozgófényképdrama a fővárosi élet aróbb nagyobb bűneivel foglalkozik és megkapó realizmus mutatja be egy könnyelmű fiatalember fokról-fokra való züllését.

Bírák vizsgálata. Lestyánszky Pál táblai bírót, a titeli járásbírósg vezetője és Zamaróczy István járásbíró között állandó volt a viszálykodás. Zamaróczyt a sok kellemetlenség több kifakadásra ingerelte, a miért a tábla rosszalásra ítélte, de a Kuria felmentette. Miután azonban Lestyánszky és Zamaróczy nem működhettek eredményesen egymás mellett, a tábla fegyelmi bírósága október 26 án tartott zárt ülésén elhatározta, hogy az 1912. évi VII. t. c. 9. §. értelmében áthelyezési eljárást indít Zamaróczy István ellen. A tábla fegyelmi tanácsa szombaton tárgyalta ezt az ügyet Ringhoffer Lajos dr. tanácselnök elnöklétével és kimondotta az áthelyezést. A járásbírónak azt



Az angol király szállító.
Különlegesség:
„KINGDOM-BLEND“
az angol király
five o'clock tea-ja.

A VILÁG LEGJOBB



„U. K.“-TEÁK
rendkívül kiadók
és aromatikusak. 2-10



A walesi herceg szállító.

Főraktár: Wagner Testvéreknél, Ujvidék.

az előterjesztését, hogy a tábla mondja ki, hogy az ádáz harc nem Zamaróczy hibájából keletkezett, hogy nem Zamaróczy viselkedése ásta alá a hivatali tekintélyét és végül hogy az áthelyezés elégtétel, elutasította a fegyelmi bíróság

Határidő meghosszabbítás. A honvédelmi minister Ur f. évi 124121/19. sz. alatti rendeletében kivételesen megengedte, hogy a méltánylást érdemlő viszonyok alapján főlösszámú gyantát leendő kiválasztásra irányuló kérvények benújtására a határidő október hó 31-én túl meghosszabbítsák, minélfogva az illetékes hatóságokkal történt megállapodás folytán ily kérvények az illetékes járási tisztviselőknél folyó évi november hó 30 áig lesznek benyújthatók. 3-3

A vasuti hordárok ezentul fizetést kapnak. Az államvasuti hordárok eddig nem kaptak fizetést. A keresetükből éltek. Most aztán Beöthy László kereskedelmi minister jó szíve segít a hordárokon és a vasut rendezte a hordárok fizetésügyét. A magy. kir. államvasutak hivatalos lapja legutóbbi számában már rendeléi jelent meg ezen a címen: Szabályzat a podgyászhorárok alkalmazása és szolgálata tárgyában. A jövőben a podgyászhorád, ha bizonyos egész munkanapokon kizárólag az intézet által díjazott munkát végez, e napokon az illető állomáson az időben a raktári munkásoknak fizetett kezdő napibérel, tehát a munkabérek változó magassága szerint díjaztatik. Vagyis magyarul: a hordár olyan napibért kap, amikor a vasutnak dolgozik mint a raktári munkás. Ha a podgyászhorád a munkát nem egész munkanapon, hanem a napnak csak bizonyos óráiban teljesíti, akkor a föntemlített napibérek a munkaórák szerint való időarányos részével díjazandó. A hordárok nagy örömmel fogadják a minister rendeletét.

VIDÁM ESETEK.

Az ok. Egy lóversenyen történt a következő história. Valamelyik izgalmas futamnál két ember összeveszett a tribünön.

— Mondtam ugy-e marha, hogy ez nem ló. Ha egy seprűre ült volna az a zsoké, az is jobban futott volna, mint az a gebe.

— Maga ne beszéljen, magának csak szénát kellene adni és megnyerni az első díjat. Ezután a kis prologus után hangzott el a következő párbeszéd ugyanazon szereplők között.

— Ha még egy szót szól, én ugy pofon vágom, hogy legurul erről a tribünről.

Mire a másik nyugalommal jegyezte meg: — Az lehetetlen. Maga engem nem üthet pofon.

— Miért?
— Mert ujjak nélkül nem lehet pofozni, a maga ujjai pedig már régen a rendőrségnél vannak lenyomatban.

Fogós kérdés. Egy ügyvéd kis fia arra kérte az édes apját, hogy magyarázza meg neki, mit jelent az: „olcsó” és mit jelent az, hogy „drága”.

A különös problémával meglepett ember zavartan kezdte magyarázni:

— Hát nézd fiacskám: amiből sok van, az olcsó. Amiből kevés van, az drága. Például jó ló kevés van, tehát az drága. Rossz ló sok van, azért az olcsó.

Erre a gyerek elgondolkozva megjegyzi: — Hát akkor az olcsó jó ló is drága?

GROSSINGER-féle

Lili créme a legszebb kórszépítő és bőrfinomító készítmény. 8-52

Dr. LEHMANN-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk.

PARK-SANATORIUM

BUDAPEST, VI., Aréna-út 84/b.
Városliget. — A főváros legujabb sanatoriuma

sebészeti urológiai és nőgyógyászati osztályokkal.

A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel.
Az Urológiai osztály vese, hólag és prostata beteg részére diagnosztikus és gyógyító felszereléssel.
Kivánatra prospectus. — Mérsékelt árak.

Vezető főorvos:
Dr. Milkó Vilmos operateur,
az urológiai oszt. főorvosa: 6-10
Dr. Lakatos Victor.

Egy előkelő magyar biztosító intézet ujvidéki vezérképviselője részére feltétlen megbízható, óvadékképes vezetőtisztviselőt keres. Az évi jövedelem megfelelő működés esetén 7-8000 K-t tesz ki. Az állás fix fizetéssel, napidíjjal és jutalék javadalmazással van egybekötve és a vezérképviselőt az egyik legelőkelő takarékpénztár vezetése alatt fog működni. Nem szakemberek is pályázhatnak, de azok három havi próbaidőre lesznek kinevezve és csak ennek letelte után véglegesítve. Véglegesítés esetén az intézet nyugdíjállományába is felvétetik. Pályázóktól jó megjelenés és megfelelő összeköttetések, fedethetetlen előélet, magyar, német esetleg szerb nyelv tudás feltétlenül megkívánatik. Pályázatokat „Biztos jövő” jellige alatt a kiadóhivatal továbbítja. 34-

8-52

A legdusabb választék mindennemű női és férfi divat s kézműárúciókban, valamint idényujdonságokban

Jovicsin Áruházában

található!

1522. sz. 1912. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 101. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir járásbíróságnak 1912. évi Sp.IV. 505/4. sz. végzése következtében dr. Szentiványi Armin ujvidéki ügyvéd által képviselt Wagner Testvérek ujvidéki bej. cég javára 709 K 35 f s jár. erejéig 1912 évi november hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1422 K-ra becsült és nem igényelt különféle borok és ligurók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912 évi V. 2034. sz. végzése folytán 709 kor. 35 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 142 K 42 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken, Erzsébet-ter 7. sz. házban leendő megtartására 1912. december hó 7. napjának d. e. 9 órájára határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsonon alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltekik.

Kelt Ujvidék, 1912. évi november 22.
Basch Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Ujonnan nyílt divatáruház

a róm. kath. hitközség ujonnan épült palotájában.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy kész uri-, női- és gyermekruha üzletet nyitottunk a legujabb divat szerint, amiáltal abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legnagyobb választék mellett e téren a legkényesebb igényeket kielégíthetjük. — Áraink szabottak és mérsékelték.

Tisztelettel

RÓTH MANÓ és FIA.

Nagy választék uri és női ruhacikkben, női astragán, perzijaner és szilskin árukban. — Épügy nagy választék plüsskabátokban, muffokban és bundákban. — Nagy választék szücsárúokban.

Elfogadunk mértékutáni rendeléseket is!

BIOGLOBIN!

Vérképző itál! Uj életet ad! Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség vagy súlyos leukoemigrációkódhatás következtében gyengének érzi magát; ki vérszegény, kimerült étvágytalan, fáradt vagy álmatlan, az ne használjon mást mint „**BIOGLOBIN**”-t. Fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp és erősítő szer. Egy üveg ára 3-50 K. Próbáüveg 2 K.

— Kapható: — 5-13

SCHUBERT, Városi gyógyszerár, Zombor.

2 üveg vételnél portómentesen szállítatik, tehát semmiéle költség nincs!

Csak az valódi melyen cégem olvasható!

10-

A német gyorsírásban,
gépirásban és ortográfiában
teljesen jártas kisasszony
felvétetik.

Cselikovits Testvérek, Ujvidék.

26743. sz. kig. 1912.

**Verseny tárgyalási
hirdetmény.**

Ujvidék szab. kir. város tanácsa az 1913., 1914. és 1915. években a városi tanács és összes intézményei részére szükséges könyvkötészet munkálatokat ajánlati verseny útján biztosítani óhajtván, felhívja a pályázni szándékozókat, hogy a hivatalos ajánlati minta kitöltésével kiállítandó szabályszerű írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi december hó 5. délelőtti 10 óráig a tanács iktatóhivatalban annál is inkább nyujtsák be, mert kellően fel nem szerelt avagy későbbben beérkezett illetve utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatokhoz 100 szóval: száz K óvadékosznak a városi pénztárnál előzetesen történt letéteményezését igazoló nyugta csatolandó.

A városi tanács fenntartja magának ama jogot, hogy a pályázók közül — azok ajánlatára való tekintet nélkül — szabadon választ-hasson.

Az árlejtési feltételek és az ajánlati minta a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztályban (II. em. 32/b) átvethetők.

UJVIDÉK szab. kir. város tanácsának 1912. évi november hó 16. napján tartott üléséből.

dr. Demetrovits Vladimir,

2-2

kir. tanácsos, polgármester.

A legdrágább és legszebb ékszerüzlet
— a róm. kath. hitközség ujonnan épült palotájában van. —
Tulajdonos: **Regényi Kálmán.**

5-52

Egészségéről van szó!

Igyék naponta 1-2 palack

DUPLA maláta sört, de „Szt. István“ védjegyűt

mert ez a legelső a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a **Kőbányai polgári Sörfőződe** ezen világhírtű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemesak a **legélvezetesebb üdítő ital**, de esodlatatos gyógyhatása is van, **idegesség, étvágyhiány, vérszegénység, álmatlanság, tüdő- és gyomorbetegségeknél; ajánlandó lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek is.**

Ajánlja: *Noorden* tanár Bécsben; *Korányi* tanár Budapesten; *Glas* tanár Abbáziában
... és számos más szaktekintély.

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként két millió palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható: UJVIDÉK részére **Wagner Testvérek**nél,
a VIDÉKI megrendeléseket özv. **Freud Izidorné** cég
Ujvidéken eszközli.

2-

Semmi sem pótolhatja!

Bendalin

kályhaezüst-festéket.

NEM PATTAN LE

vörösre izzott kályháról sem, hanem kihülésük
után ismét szép ezüsthényű marad.

NEM ROBBAN.

Használatban rendkívül kiadós!

Kapható **SCHOSSBERGER HENRIK, WAGNER TESTVÉREK**
és **DIETZGEN IMRE FIAI** cégnél.

Egyedüli gyárosok:

19-30

GEORG BENDA-LUTZ-WERKE

Wien. **Tralmsauer, N.-Ö.** Prag.

**Folyékony
Ezüstfesték**



Bendalin
a legjobb fémkompozitio minden elképzeltető tárgy mázolására.
Állandóan tartós izzó forróságnak, valamint nedvességnek ellentálló ezüsthfesték.

KISS ILONKA

női divat-salon

Ujvidék, **Kossuth Lajos-utca 13. sz.**

Kiváló munkaerő!

Készít mindennemű angol kosztümeket, kabátokat és francia ruhákat kizárólag modellek után. 17-52

Waggonszállitmány

alma, körte.

Őszidaru, különféle szép, tiszta és jó fajból keverve.

Téliidaru: masanzki, téli alma, szürke alma és egyéb finom fajgyümölcsök, melyek tavaszig épen megőrizhetők, közvetlenül a termelőktől a legolcsóbb napiárakban kaphatók **PROFUMA J.** gyümölesszállitónál *Ujvidék 3rinyi Ilona-utca 14.* Kicsinybeni eladás *Flatt-utca és II. Rákóczi Ferenc-út sarok.*

Posta és vasúti szállitmányok azonnal és utánvét mellett eszközöltetnek. 13-

TELEFONSZÁM 247.



Meinl Gyula
kávébeviteli üzlet.

Uj fiók: Ujvidék,
Kossuth Lajos-utca 35.

8-15